

“太图讲坛”开课

专家畅谈家庭教育怎么做

本报讯(记者 陈辛华)山西省实验中学校长孙秀梅,7月30日走进太原市图书馆“太图讲坛”,作为主讲嘉宾,畅谈家庭教育的责任与未来。

今年1月1日正式实施的《中华人民共和国家庭教育促进法》,

在我国家庭教育史上具有里程碑作用,首次将家庭教育上升为新时代重要的国事上来。其中明确回答了家庭教育是什么、家庭教育做什么、家庭教育怎么做系列问题。

孙秀梅选择“家庭教育的责任

与未来”这一家长关注的热点话题,从家庭教育的责任、理念、内容、方法四个维度着眼,唤醒、增强父母在家庭教育中的主体责任,指导父母掌握先进的家庭教育理念,领会家庭教育内容,掌握科学的家庭教育方法,做孩子成

长中的优秀导师,促进孩子健康快乐成长,构建和谐的家庭教育新生态。

多年来,孙秀梅致力于家庭教育研究,2009年在学校成立家庭教育研修中心,全方位、立体化、多角度推进家庭教育,同时积极

履行社会责任,2014年推动省妇联举办了家庭教育金秋大篷车巡回演讲活动,她完成讲座50余场。今年,孙秀梅的讲座被山西开放大学列为干部在线学习必修课,其讲座有理论、有实践、有故事、有温度,有很强的实操性。



7月30日,由省文联指导,省曲艺家协会、市文旅局等主办的“喜迎党的二十大——山西曲艺名家新秀走进太原市艺校交流展演”活动,在该校新时代剧场举行。
梁琛 摄

曲艺名家新秀走进市艺校

本报讯(记者 陈辛华)7月30日,山西曲艺名家新秀走进太原市文化艺术学校交流展演。在该校新时代剧场,快板、相声、莲花落等轮番上演,雅俗共赏的节目,诙谐幽默的表演,展示了山西曲艺艺术的魅力。

展演在群口快板《花唱绕口令》中开场,4名表演者动作娴熟、表情到位,将群口快板的火热表现得淋漓尽致。相声历来受观众喜爱,师大江、

赵泉尧的《宠物趣谈》,马铁岭、王永刚的《结巴论》,王慧、杨宏钰的《我要学歌舞》,弓瑞、耿麟的《说东道西》,诙谐幽默,俏皮活泼,赢得阵阵叫好。

大同数来宝是一种独特的曲艺形式,柴京云、柴京海经过40年研究创作,形成独树一帜的新曲种,二人表演的《隔辈亲》,巧妙运用方言和生活语言,细腻刻画人物情绪。

此次展演由山西省文学艺术界

联合会指导,山西省曲艺家协会、太原市文化和旅游局、太原市文化艺术学校主办。市艺校党支部书记王小东表示,曲艺发展历史悠久,中国曲艺有其独特性,且不论它具有的说唱艺术特征,单从社会特征来看,其最大特点就是只要有劳动人民的地方,就有它的身影,艺校培养曲艺人才责无旁贷。

学校的13名学生,“出战”晋剧道白选段,上好妆、穿好行头,小身板儿一挺,瞬间起范儿了,晋腔晋韵声悠悠。太原莲花落《立竿见影》《老街老巷》、太原传统剪纸、张氏彩泥塑、金丝珐琅画等非遗项目表演,孩子们也“拿捏”住了。整场展演下来,尽管同学们的表演和作品还很稚嫩,但中华优秀传统文化已在他们心中扎根,小小传承人会继续加入到非遗保护中来,让非物质文化遗产薪火相传。

小小非遗传承人此刻当“主角”

本报讯(记者 陈辛华)晋剧、剪纸、彩泥塑等,小朋友们表演得有模有样。“我是小小非遗传承人”成果展演,日前在太原市文化馆举办,在假期认真学习了非遗知识的孩子们,将习得的技艺一一亮相,赢得喝彩,非遗传承后继有人。

非物质文化遗产是祖先留下来的财富,具有重要历史和现实价值。发展传承始终是非遗保护的重要部分,培养小传承人是非遗得以发展的

关键。太原市文化馆开展非遗进校园常态化教学薪火工程之外,今年暑期又举办公益少儿晋剧体验活动,普及非遗知识,让戏曲走进青少年当中。来自我市不同学校的中小学生,通过学习对晋剧小生、小丑、青衣行当的唱、念、做、表及手、眼、声、法、步有了一定认知,并且很好地运用到舞台表演上。

“我是小小非遗传承人”成果展演上,市实验小学、新建路小学等8所

贺云龙是忻州电视台主持人,嗓音宽亮圆润。李耀是一名警察,创作积极性高。曲艺创作中,李晋平发现了贺云龙和李耀,三人在曲艺实践中结缘,最终成为师徒。

弘扬快板艺术 名家喜收徒弟

本报讯(记者 陈辛华)拜师、行礼、奉茶,7月29日,曲艺表演艺术家、全国公安曲协副主席李晋平喜收两位中青年快板爱好者为徒。

曲艺行当讲究师承,拜师仪式郑

重、热烈。在引师王一杰、保师李彦、代师张霞及曲艺界前辈见证下,贺云龙、李耀拜李晋平为师。李晋平是李金斗弟子,功底深厚,台风稳健,兼顾理论研习、曲艺传承、一线演出。

暑期档总票房破50亿 《独行月球》来势汹汹

据灯塔专业版,截至7月30日16时35分,2022暑期档(6月1日-8月31日)总票房50.00亿元(含预售),总场次1941.64万,总人次1.32亿。

暂列档期票房前三电影为《人生大事》(16.28亿)、《侏罗纪世界3》(10.52

亿)、《神探大战》(6.49亿)、《独行月球》(5.86亿)、《外太空的莫扎特》2.20亿。

值得注意的是,《独行月球》表现不俗。猫眼专业版显示,截至发稿,《独行月球》总票房已超5亿,票房占比达88.9%,排片占比达59.6%。

此前,该片首日(7月29日)场次达18.77万场,刷新国产片首日场次记录。业内人士表示,《独行月球》有很大可能成为今年的票房冠军,同时,其对于电影市场的回暖拉动有望延续到国庆档。 据中国新闻网

新华社北京7月30日电 当地时间29日,在布拉格女子公开赛女单四分之一决赛中,中国球员王蔷以7:5、6:7(5)和6:4险胜波兰选手里内特,跻身四强。

本场比赛,王蔷虽然错失双重破发的优势丢掉第二盘,但也在决胜盘两次先被破发的情况下追回,经过三个小时的鏖战险胜里内特。这也是继今年瓜达拉哈拉站之后,王蔷再次杀入职业巡回赛四强。“很开心可以拿下今天的比赛,自己这边起伏也是蛮大的,对手那边也有起伏。好在我坚持了自己的东西,最终取胜。”王蔷在赛后说,“(第二盘)可能打得没有那么自信了,好在后面慢慢调整了过来,第三盘拿下了比赛。打了三个小时大家都很累,就是一直坚持。”

吉林男篮与琼斯完成续约

新华社长春7月30日电(记者周万鹏)吉林东北虎篮球俱乐部30日宣布与多米尼克·琼斯完成续约,待向CBA联盟正式报送注册材料并经审核、公示通过后,琼斯将代表吉林男篮征战新赛季CBA联赛。

这将是琼斯与吉林男篮牵手的第六个赛季。

上赛季,琼斯为吉林队出战29场,场均贡献27分、9.8个篮板、9.3次助攻和2.4次抢断,并率队在季后赛首轮淘汰北京队跻身八强。

吴冠希张常宁大婚 广大球迷送上祝福

7月30日,原中国女排主力球员张常宁与篮球运动员吴冠希的婚礼在杭州香格里拉大酒店举行。

因为东京奥运会一再推迟,也因为新冠肺炎疫情不断反复,27岁的张常宁终于和吴冠希于7月30日走进婚姻殿堂,不少排球界人士和广大球迷为他们送上了祝福。

张常宁作为中国女排球员,曾帮助中国女排夺得2015年世界杯冠军、2019年世界杯冠军和2016年里约奥运会冠军。

孔宁

布拉格公开赛 王蔷晋级四强

新华社北京7月30日电 当地时间29日,在布拉格女子公开赛女单四分之一决赛中,中国球员王蔷以7:5、6:7(5)和6:4险胜波兰选手里内特,跻身四强。

本场比赛,王蔷虽然错失双重破发的优势丢掉第二盘,但也在决胜盘两次先被破发的情况下追回,经过三个小时的鏖战险胜里内特。这也是继今年瓜达拉哈拉站之后,王蔷再次杀入职业巡回赛四强。

“很开心可以拿下今天的比赛,自己这边起伏也是蛮大的,对手那边也有起伏。好在我坚持了自己的东西,最终取胜。”王蔷在赛后说,“(第二盘)可能打得没有那么自信了,好在后面慢慢调整了过来,第三盘拿下了比赛。打了三个小时大家都很累,就是一直坚持。”